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Rozloºenie prvo£ísel Medzery v mnoºine prvo£ísel

Veta o delení so zvy²kom

Veta

Existuje ©ubovo©ne dlhá postupnos´ po sebe idúcich zloºených £ísel.
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Rozloºenie prvo£ísel Rad prevrátených hodnôt prvo£ísel

Rad prevrátených hodnôt

Pre A ⊆ N môºe rad
∑
n∈A

1

n konvergova´ alebo divergova´.
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Rad prevrátených hodnôt
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Rozloºenie prvo£ísel Rad prevrátených hodnôt prvo£ísel

�ísla bez ²tvorcov

De�nícia

Hovoríme, ºe £íslo n ∈ N je £íslo bez kvadratických delite©ov, ak

neexistuje prirodzené £íslo k > 1 také, ºe k2 | n.
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�ísla bez ²tvorcov

De�nícia

Hovoríme, ºe £íslo n ∈ N je £íslo bez kvadratických delite©ov, ak

neexistuje prirodzené £íslo k > 1 také, ºe k2 | n.
▶ Presne tie £ísla, kde kanonický rozklad obsahuje iba prvé

mocniny prvo£ísel, t.j. n = p1 . . . pk .
▶ Kaºdé prirodzené £íslo moºno jednozna£ne napísa´ v tvare

n = jk2, kde j nemá kvadratických delite©ov.
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Rad prevrátených hodnôt prvo£ísel

Veta

Rad prevrátených hodnôt prvo£ísel diverguje, t.j.∑
p∈P

1

p
= ∞.

∑ 1

p
= ∞
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Rozloºenie prvo£ísel Rad prevrátených hodnôt prvo£ísel

Prvý dôkaz

ex > 1+ x
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Prvý dôkaz

∑
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Druhý dôkaz

Sporom � nech
∞∑
n=1

1

pn
konverguje.

∑
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Druhý dôkaz

Nb ≤
∑

i≥k+1

⌊
N

pi

⌋
≤
∑
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N

pi
<

N
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Ns ≤ 2k
√
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Rozloºenie prvo£ísel Rad prevrátených hodnôt prvo£ísel

Tretí dôkaz

Tvrdenie

Ak rad
∑

p∈P
1

p konverguje, tak lim
n→∞

π(n)
n = 0, kde

π(n) = |{p ∈ P; p ≤ n}|

ozna£uje po£et prvo£ísel neprevy²ujúcich n.
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Tretí dôkaz

Rn =
∑

p≤n,p∈P

1

p

π(n) = R1 − R0 + 2(R2 − R1) + . . .+ n(Rn − Rn−1)

= nRn − (R0 + R1 + . . .+ Rn−1)

π(n)

n
= Rn −

R0 + R1 + . . .+ Rn−1

n

lim
n→∞

Rn = lim
n→∞

R0 + R1 + . . .+ Rn−1

n

lim
n→∞

π(n)

n
= 0
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Tretí dôkaz

Sporom � nech
∑
p∈P

1

p konverguje.

∑
p∈P,p>n

1

p
<

1

2

π(n!m)

m
<

1

2
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Tretí dôkaz

Zoberme Ti = n!i − 1 pre i = 1, . . . ,m.
▶ p | Ti ⇒ p > n
▶ p | Ti ∧ p | Tj ⇒ p | i − j

∑
n!m>p>n

(
m

p
+ 1

)
≥ m

∑
p>n

1

p
+

π(n!m)

m
≥ 1
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